

В мировой культуре и истории туркменский народ оставил неизгладимый след, подарив человечеству множество ценных достижений. Среди них можно назвать туркменских лошадей, алабаев, ковры, дутары, ювелирные изделия и многое другое. Первым признаком, который делает каждую страну и народ известными в мире, является национальная культура. Ценность, распространяющая национальную культуру по миру, также является национальным наследием. Эти два богатства объединяются, чтобы обеспечить вечность национального наследия.

После обретения независимости древняя слава ахалтекинских лошадей как национального наследия начала восстанавливаться, и в нашей стране были созданы все условия для их разведения. Ахалтекинская лошадь обрела свой истинный облик на своей исторической родине. Янардаг, известный в мире своей быстротой и красотой, был помещен в центр Государственного герба Туркменистана и стал вечным символом свободы и независимости. С тех пор начались новые этапы селекционной работы по увеличению численности лучших пород лошадей, их распространению и популяризации по всему миру. С этой целью в 1991 году было создано государственное объединение «Туркменские лошади». Объединение объединило граждан и специалистов, которые много лет трудятся в нашей стране над разведением и уходом за ахалтекинскими лошадьми. Одним словом, объединение начало новый этап работы по распространению и увеличению численности ахалтекинских лошадей в мире. В настоящее время древние богатые традиции, представленные в Национальном музее туркменского коневодства государственного объединения «Туркменские лошади», вышли на качественно новый уровень. В 2010 году по инициативе Героя Аркадага была создана Международная ассоциация ахалтекинского коневодства, штаб-квартира которой находится в Ашхабаде. Ассоциация объединяет специалистов, ученых-коневодов и других людей, уважающих небесных лошадей, со всех уголков мира, создавая возможности для совместных проектов и обмена опытом.

Ахалтекинские лошади были выведены на туркменской земле на основе народной селекции на протяжении тысячелетий. В Туркменистане ведется значительная работа по повышению мирового престижа ахалтекинских лошадей, которые считаются образцом красоты и великолепия. В Туркменистане созданы все необходимые условия для занятий различными видами конного спорта, проведения международных соревнований, а также содержания лошадей в соответствии с современными требованиями.

Грациозность, красота, гармоничность движений и гибкость небесных лошадей позволяют им участвовать в классических видах конного спорта, таких как выездка. Кстати, в городе Аркадаг была открыта Международная академия коневодства имени

Аба Аннаева, где созданы все условия для студентов, чтобы они могли освоить приемы, методы и технику выездки. Это создает широкие возможности для полного раскрытия способностей ахалтекинских лошадей и достижения ими выдающихся побед на международной спортивной арене.

Касыммырат ДУРДЫЕВ

**Преподаватель Международного университета нефти и газа
имени Ягшыгелди Какаева**